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Szünet.
TJebreczen, február 10.

A parlamenti tanácskozásokban, - 
lucus a non lucendo, — helyesebben s 
világosabban mondva, a teknikai o Instruk­
cióban szünet állt be, melyet a béke'ár- 
gyalások s est-tieg azok befejezése fognak 
kitöbeni. Sok szó esett már erről a béké­
ről, sokféle verziót és gya itast terjesz­
tetlek felőle, de bárminő pártállás hefolyá 
solja is a bírálok ítéletét báró Banffy mi­
niszterelnök magatartása felől. — önző 
indokokat nem tulajdoníthatnak neki.

A szabadéivüpárt. keddi ért kezlet-m 
behatón ismerteti - báró Bánffy a béketár 
gyalá.mk állását, de a nélkül, hogy a kü 
iönben is ismeretes és többször szellőz­
tetett feltételeket csak érintenők is. for 
dúljunk a miniszterelnöknek csak egy nyi­
latkozata felé, mely úgy szói, hogy a ko 
róna és a többség bizalmának teljes bir­
tokában kész a békeérdekében meghozni a 
személyes áldozatot. Hogy hivatalban ma­
radásának az ország nyugalmát nem 
akarja feláldozni és kész lemondani, da­
cára annak, hogy csak a kisebbség kény­
szerítésének enged, midőn ezt teszi

Báró Bánffy bizonynyal teljes birto 
kában van a korona és a többség bizal. 
mának, de az egész nemzet is elfogu tság 
nélkül gondol a nagy sikerekre, melyeket 
báró Bánffy miniszterelnöksége alatt nem­
zeti és állami tekintetben kivívott s meg­
nyugvással látja, hogy még lemondásával

ADEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
Úgy hallottam .. .

Úgy hallottam, szilaj csárdást húztak hajnal­
tájra,

Jjegjohhan egy szőke lánynyal egy ifjú férj
járta.

Eegénybúcsu — mondták rája — mástól mért
is égne ?

Csak egy szép nő sáppadt bele, tán a — fe­
lesége.

Úgy hallom, hogy harangoznak, ugyan kit te­
metnek ?

Két Mtépett rózsáját a kora kikeletnek.
A véletlen egy nap hozta mindkettő hullását, 
Sirjokat a jó emberek egymás mellé ássák.

Úgy hallom, sok lélek-búvár csak könnyezik
rajta . . .

Egyik lány volt, ép* jegyben járt s maga úgy
akarta.

A másik sem kaphatott már hűbb sztretöbb
férjet,

■— Mégis, mégis mindkettőnek teher volt az
élet . . .
Kun Béla.

is egy nagy sikert akar biztosítani, a Ma- 
gyai országra nézve oly kedvező gazdasági 
kiegyezést, s bogy még távozásakor is 
gondoskodni akar arról, hogy az ország 
és minden intézményei kárára többé ne 
ismétlődhessék olyau parlamenti tespedés, 
a minő most következett el reánk.

Báró Bánffy, a ki kormány programra 
j íból egy jotát sem vett el s mindenesetre 
többet tett. mint ígért, lemondási készsé­
gének kijelentése után is parlamentben s 
azon kívül ura a helyzetnek s mindenki 
kell hogy elismerje békefeltételeinek azt az 
érdemét, hogy azok a személy számára 
semmit, mindent az országnak igényelnek. 
Báró Bánffy, a ki az ország számára biz - 
tosilotu a belső békét, miután az az egy­
házpolitikai törvényhozás folytán alapjai­
ban megingott ; a ki intézményeket adott 
az országnak, melyek közgazdasági tekin­
tetben már most is éreztetik áldásos ha­
tásukat és a ki a nemzeti kívánalmak 
terén oly sikereket és vívmányokat tett az 
ország ölébe, minőkről az ellenzéki tüzes- 
kedők felhevült képzelődésükben sem ál> 
módiik: báró Bánffy visszalép s vissza­
lépésével olyau gazdasági szerződési, pe­
csétel meg, melynél jobbat, kedvezőbbet 
és előnyösebbet eddig egy magyar kor­
mánynak sem sikerült kötnie.

És annál nagyobbra kell becsülni 
Bánffyban, hogy minden elismerés mellett, 
melylyel az ország iránta van s minden 
bizalom mellett, melylyel Őt korona és 
többség megtiszteli, az ország jól felfogott

Fehér virágok.
i.

Az inas lesegitette Szigetinóről őszi fel­
öltőjét s kinyitotta előtte a váró-szalón aj­
taját.

Itt már sokan várakoztak a hírneves orvos 
tanárra, ki oly fiatalon felemolkedettaz egyetemi 
kathedrára s kinek neve az egész országban 
ismeretes volt.

Szigatiné is helyet foglalt egy törökös gng 
goión s tekintetét a szemben lévő szárnyas aj­
tóra függesztette, kíváncsian várva mikor nyílik 
az meg előtte ?

Az ő látogatása előre be volt jelentve az 
orvos neje által, kivel egy intézetben nuvokod 
tek a kivel évek után a napokban véletlenül 
találkozott.

Ekkor tudta meg, hogy Ida a hires Ko- 
lozsváry Pál neje lett s azóta sokszor gondolt 
arra, mily csodálatos a sorstól, hogy ezt a le 
ányt adta a mindenkitől becsült és szeretett 
orvos mellé, kit leánytársai és tanárai közül sen 
kisem sóeretott s ki viszont senki iránt sem mu­
tatott vonzalmat.

Szegény, de nagyravágyó, hiú leány volt s 
hideg résztvétlen modorával elidegenített magá 
tói mindenkit.

érdekét tartva szem előtt, távozik a hely­
ről, melyen a magyar nemzetnek a leg­
nagyobb szolgálatokat tette, azt örök há­
lára kötelezte.

A helyzet. A képviselőházat egy hétre 
elnapolták, hogy a béketárgyalások annál 
zavartalanabbal történhessenek. Mindamellett 
nem folytathatják a tanácskozásokat, mert 
Szilágyi Dezső, Kossuth Ferencz es Horánsz- 
ky Vándor betegek és Apponyi Albert gróf 
édes atyja gyengélkedése miatt elutazott a 
fővárosból.

Az ellenzéki delegátusok közt jelenté­
keny nézeteltérések vannak, azonban még 
a békeföltételekre nézve azt mondják, hogy 
Apponyi Albert gróf is főképen azért utazott 
el, mert Iloránszky Nándorral és Szentivá- 
nyi Árpáddal, tehát saját pártja elnökével és 
alelnökével ellentétbe jutott. Széli Kálmán 
azon fáradozik, hogy az ellenzéki pártvezé­
reket egyetértésre bírja.

A szabadelvüpárt tegnapelőtti értekez­
lete folytán, bárha a miniszterelnök beszedő 
békés volt, meggyőződtek a felől, hogy a 
szabadelvüpárt határozottan ragaszkodik alioz 
hogy még Bánffy báró minszterelnökségo 
alatt.

1. megválaszszák a képviselőház elnök- 
sékségét;

2. megszavazzák az indemnity!;
d. elfogadják a kiegyezési provizóriu­

mot;

íme, mégis elérte a mire vágyott: elő­
kelő, hírneves ember oldalán puha kényelem­
ben él.

De tud e boldog lenni s boldogítani ne­
mesebb értelemben ? fűzte tovább gondolatait 
s ez eszmotársulás folytán eszébe jutott 
korán elhalt férje, ki közönyös hidegvéré­
vel, meleg, érzékeny szivét annyiszor megder 
moszté . . .

A nagy bronz óra hármat ütőt s az inas 
figyelmeztette Szigetinél, hogy a tanár ur 
azonnal fogadja.

Az ajtó csakugyan felnyílt s Szigetinó 
szivdobogva lépett az ismeretlen orvos elé, ki 
csöndesen betette utána az ajtót s elhúzta fe­
lette a vastag szőnyeg függönyt, moly arra 
való volt, hogy illetéktelen fül no hallja a mit 
ide bent beszélnek.

Aztán leültette az asszonyt egy alacsony 
székre s szemben vele, — maga is helyet 
foglalt.

.Miben lehetek szolgálatára nagyságos 
asszonyom ?“ kérdezte azután rokonszenves 
bizalmat gerjesztő modorban.

Szigetinó előadta panaszát, moly után a 
tanár meggyőződött, hogy pácziensónok nemi 
idegbaja van.

Most már aztán az okot kereste, mely
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4. elfogadják az iyonévjavaslatot és a 
véderő pruvb.oriumot;

5, " megszavazzák a horvát pénzügyi 
provizoriuipot és

(k .megállapítsák a kúriai bíráskodás 
és a házszabály-^' vízió tervezeteit.

Még ma úgy áll a helyzet, hogy az el­
lenzék az indemnityt csak abban az esetben 
engedi át, ha az uj miniszterelnök a béke- 
föltételekért garancziát vállal.

Bizalmi nyilatkozat a kormánynak, dro­
mon Dezső honvédelmi minisztériumi állam­
titkár a német-palánkai szabadelvűpail el­
nökségétől szép levelet kapott, melyben a 
politikai helyzetre való utalással a nemet 
palánkai szabadelvű választó polgárok bizal­
máról és ragaszkodásáról biztosítják képvi­
selőjüket, valamint a kormányt. Egyúttal tel- 
hiviák az ország figyelmét azokra a teieke- 
zeti és nemzetiségi, államellenes szervezke­
désekre és izgatásokra, a melyeket az obsl- 
rukcziós ellenzék szövetségesei Bácskában 
müveinek. A szabadelvű választok igénk, 
hogy ezután még szilárdabban ragaszkodna c 
a szabadelvűpárt politikai elveihez, melyek 
eddig is oly hatalmas gatat képeztek a lele- 
kezeti és nemzetiségi törekvésekkel szemben.

A hamis borok.
Magyarországon haromszezer kai. hold 

szőlőt pusztítóit el az utolsó 25 év alatt a
filloxera. ,Százezernyi ember jóléte vagyona ment 
tönkre s a szőlőkben legalábo egy félmiliárd 
nemzeti vagyon pusztult el.

A magánosuk, a társadalom és az állam 
3 legnagyobb erőleszitéssel láttak a szőlők to 
lepitéséhez.

Az emberek tanultak, befektettek, nem 
ritkán 100 - 2000 frt költöttek egy hold 
szőlő felújítására és az elpusztult milliókat, 
uj milliók befektetésével igyekeztek vissza­
szerezni

A földmivelósi miniszter szakiskolákat lé 
teái tett, külön országos szervezett tart fonna 
szőlőmivelés adminisztrácziójára, évi budgotjé- 
ben majd félmillió forint van felvéve szőlőmü 
velős czélokra.

Az 1896. V. t.-cz. maga egymillió két­
százezer formtet adott egyazeszerro a szőlő 
felújítások támogatására ós huszonöt millió 
forint kölcsönt engedélyezett a szőlős gaz­
dáknak, —• melynek törlesztése ós a kama­
taiért, közvetve, az állam vállata magára a 
felelősséget.

Es ez óriási áldozatokra, amelyekben ep 
Ugy része vagy az állam altzi adott millióknak 
mint a szőlőinivolők véres verejtónok, nagy 
arányokban zöldülnek ki az elpusztult szőlő- 
h

Munkások sürögnek ismét Tokaj, Zala, 
Arad, Bereg Bihar, Baranya, Tolna, Ermellék 
kopár hegyein, újra teremteni az elpusztult
nemzeti vagyont. .

Az Alföld srvó homokján ezernyi beülte­
tett holdak hirdetik, hogy ismát lesz szőlő 
Magyarországon. , ,,

A termelő, a fogyasztó közönség boldo­
gan gyönyörködik a nagy munka iíeredményé- 
bon, melynek már-mar élvezni kezdjük gyü­
mölcseit.

Egyszerre azonban megjött a vissza­
hatás.

Egz a filloxoránál is nagyobb csapás, 
útját zárja s tovább haladásnak ; elveszi a 
termelők ezreinek szája elől a megérdemelt 
hasznot; bűnös kezek fennakasztják az ujrate 
remtós nagy munkáját.

A termelők borai eladatlanok, megakad 
a szőlőtelepítés, mig a fogyasztók milliói nem 
bírnak egy ital jó borhoz jutni.

Mi ennek az oka ? Hosszas vizsgálatok 
után erre is rájöttünk.

A különböző helyeken összeszedett bor­
minták C0—70 százalókja hamisnak bi­
zonyult.

A kutatások bebizonyították, — hogy 
Magyarország el van árasztva nagyon hami­
sított, sokszor az egészségre is artalmas bo­
rokkal.

A csalóknak az egósz országot behálózó 
szövetkezete árasztja el a nagyrészt olcsó, kül 
földről importalt anyagokból készült italokkal 
hazánkat, megakadályozva a szőlőtermelés jö­
vedelmezőségét, és veszélyeztetve a népesség 
egészségét.

De <■ parancsok neuosak Magyarországon 
vannak forgalomban.

Külföldre is vitetnek ki, mint magyar 
borok és tönkre tették szőlőhegyeinknek vi­
lágra ssóló hírnevét ugy, hogy már nem hisz 
senki a tiszta magyar borban.

szt előidézte. Számtalan kérdéstintézett hozzá 
de a feleletek nyomán nem jött rá a beteg­
ség forrássára.

Megvizsgálta tehát az asszonyt de semmi 
szervi bajt nem talált.

Pillanatig gondolkozva nézett maga elé :
„Semmi testi baj — szólt aztán s miu­

tán őn azt állítja, hogy komoly beteg sem 
volt soha a mi után ez az idegesség vissza, 
maradhatott volna : lelki életében kellett va 
laminek véghez menni a mi az egyensúlyt 
megzavarta s idegeit felizgatta. — Nekem 
ezt tudni kell, hogy a baján segíthessek 
mondja meg asszonyom őszintén igaz o e mit 
feltételezek ?“

Ah hiszen ez hasonlít á gyóntatáshoz 
gondolta Szigetinó — de aztán mintha a reá 
szegzett szemek szuggerálták volna, önkénte­
lenül feleié :

„Igaz.“
Az orvos kérdő tekintetét nem vettr le 

róla s folytatta :
„Férjhez menésem rosszul ütött ki, bol­

dogult férjemmel nem tudtuk egymást megér­
teni. Nálunk nem bizonyult be, hogy az ellen 
tétek vonzák egymást. Természetünk annyira 
külőmböző volt, hogy gondolkozásunk soha 
semmiben sem volt közös. Ott mindég hide 
gen hagyta a mi engem lelkesített és vi 
szont.“

Kolozsváry rákönyökölt a kis asztalra
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Azon a ponton vagyunk, hogy ha tnegf 
ne akadályozzuk a borhamisitásoka*. — meg 
akad a szőlők felújítása ós tönkre megy kül­
földi hírnevünk és nem leszünk képesek 
többé régi piaczainkat az uj szőlőknek meg­
szerezni.

És mindez egy pár száz, llelkiismerotlon 
hamisító kedvéért, a kik üzelmsikkel a termo 
lök és fogyasztók rovására és az ország be­
csületének árán, milliókat ós százezreket szó 
reznek

Nagyon is itt volt tehát az ideje an­
nak, — liogy a már évek óta hatástalan­
nak mutatkozó mübortörvény sz gern végre­
hajtása iránt, — intézkedett Magyarország 
földmivelósi, kereskedelmi és belügyi mi­
nisztere.

Az egész ország osztatlan tetszéssel fo - 
gadta a kiadott legutolsó rendeleteket. a me­
lyek, mig egyrészt a hatóságokat kényszerí­
tő tték a szigorú eljárásra, másrészt a borellen 
őrző-bizottságok létesítésével a termelő és fo­
gyasztó közönség köréből az eljáró hatóságok 
mellé egy segítő, véleményező ós ellenőrző 
organizmust rendeltek.

Az összes vármegyék egy félév alatt lé­
tesítették ezeket a borellenőrző bizottságokat, 
a melyek az ország legtöbb részében működni 
is kez,dettek.

És mi lett az eredmény ?
Két-három hónap alatt 100 ós loOO ha­

mis borminta került a szakértő fórumok elé 
és a sújtó Ítélet egymásután irtja ki a csa­
lókat

Minden borhamisító elítélését az ország 
tapsai kisérik, mert nemzeti becsületünk kí­
vánja meg azt, hogy ezektől az é 1 ő s él­
ektől megszabadítsuk Nagyar­
országot.

Rövid még az idő, hogy általános tapasz 
tálatokra hivatkozhassunk, de már is vannak 
vidékek, a hol határozott javulás konstatál­
ható, már az első ítéletek hatása folytán is es 
általános a meggyőződés, hogy ha mübortör- 
vényt csak 4—5 éven keresztül is hasonló 
orélylyel hajtjuk végre, a magyar borterme­
lésnek és a fogyasztó közönségnek íkiszámít- 
katlan hasznára, elpusztulnak a hamis bortö­
megek hazánkból.

Nem ütközhetünk meg azon, — hogy 
az üldözőbevett csalók véde- 
kéznek.

De már az mégis hallatlan dolog, hogy 
az elitéit és ítélet alatt levő borhamisítók-

melyre orvosi műszerek voltak kikészítve s 
ugy hallgatta feszült figyelemmel a mit az 
asszony beszélt,

Néha azt hittem bennem van a hiba s 
érdeklődést mutattam oly kedvtelései iránt, 
melyek csak terhomre voltak ; de ő ezt észre 
sem látszott venni.

Vagy ha igen, akkor sem volt benne 
zöszönet . . .

Ha beszéltem hozzá, hideg rövid felele 
tói ugy hasították szivemet, mint gyémánt az 
üveglapot . . . Ön nem hiheti, mily kínos 
állapot az ilyen.

De — tudom — felelte az orvos tompán 
s a mit hallottam elég, ne fárassza maga 

tovább asszonyom.
Felállt. Megírta rendelvényét s hogy az 

asszony minő életmódot folytasson, aztán be­
csöngette az inast, hogy Szigetinét feleségé­
hez kisérje, ki várakozik reá.

*

A leány évek emlékei, még a leghide­
gebb szívben is kellemes érzéseket fakasz­
tanak.

E körülmény okozhatta, hogy a tanár 
felesége Szigotinével való ismeretségét szoro­
sabbra kötötte.

Gyakran átjárt hozzá Budára, hol fóajé- 
vel, hol a nélkül s a fiatal özvegy is mindig 
fölhasználta az alkalmat, meglátogatni őt, ha 
az orvosnak fogadó napja volt.

Idát pedig nem szerette, de most már 
nem húzódhatott vissza ez ismeretségtől s 
különben is érdekelte e család melynek körül 
menyei ugy hasonlítottak az övékéhez, mig 
férje élt . . .

Ha ott ült a szalónban várakozva, mig 
reá kerül a sor, mindig Ida jutott eszébe, ez 
a csillogó, üres asszony s szive elfogódott ha 
Kolozsváry sorsára gondolt.

Sajnálta ezt az annyiaktól irigyelt hires 
embert, ki házaságával ismét bebizonyította, 
hogy a legkomolyabb férfiak logkevósbbó is­
merik a nőket.

Sajnálta, mert magáról tudta, mily kin, 
ha az ember lelkét nem értik, vagy nem akar 
ják érteni.

Megszokta már ezeket a várakozás tel­
jes csendes peremeket az őszi, szürke délutá­
nokon . . .

Azután az orvos halk, gyöngéd kérdezős 
ködöseit, utasításait.

Megszokta már szótfogadni neki s mikor 
álmatlansága, gyötrő fejvájása megszűnt s a 
tanár tudtára adta, hogy reá többé szükség 
nines, az öröm mellé keserűség is cseppent 
szivébe.

Akkor nem gondolt arra, hogy csak az 
orvostól válik meg, de Kolozsváry Pállal ki- 
iránt meleg vonzalmat érzett, ezentúl is talál- 
kozhatik.

Volt arról gondoskodva, hogy a barátság
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Budapest székes fővárosban valóságos sziodi 
kátust alapítottak.

tíz a szindikátus hires országgyűlési kép 
■viselőket, ügyvédeket és régi nagy napilapo 
kát szerez meg czéljainak, nagy apparatussa1 
és nagy összegekkel rendelkezik és minde­
zen eszközeivel kíméletlen hajszát indit meg 
azon mroirzieriumok és hatóságok ellen á 
melyekben vob és van erkölcsi bátorság még 
a mdHornos czégeket is börtönbe csukni, ha 
a csalás reájuk bizonyult.

A borhamisítók e központi szindikátusé 
nak befolyása azonban nemcsak a saj óra 
terjed ki, hanem sikerült a budapesti keres 
kedelmi csarnokot és kereskedelmi kamarát 
is arra bírnia, hogy e tisztátalan kereske­
delmi elem érdekei mellett t o g 1 a 1 j u n 
állást.

Az érdekelt gazda közönség természetes 
— hogy szintén nem nézheti tétlenül érvem e 
sülni kezdő jogos érdekeiellon in 
tézett ezen gálád támadást és sorompóba 
lépett.

A magyar gazdák legti gyobb erkölcsi 
testületé, az „Or zános Megy. Gazdasági Egye 
sülét“ viszi ezen a téren is a vezérszerepel és 
csatlakozásra hívta fel az összes vármegyei 
gazdasági egyesületeket, megüzente a harczut 
a borhamisítók szidíkátussának.

A legközelebbi jövőben tehát az ország 
egy érdekes és a nemzetre végeredményében 
felette fontos gazdasági harcznak lesz szem 
tanúja, a melyet a magyar szőlőtermelő és ío 
gyasztó közönség viv egyik nagyt«rmelés- 
águnk és kivitel érdekük védelmezésére azok­
kal az elemekkel, a melyek piszkos utakon, 
és a köz rovására eddig üzött|jővedel;uező mes 
térségükét akarják, most már szemérmetlenül 
tovább folytatni.

Az egyik oldalon a termelők és fogyasztó 
népek százezrei és milliói a becsületnek, a 
tisztességnek és az igazságnak fegyvereivel ; 
a másik oldalon a ru-ggazdagodott borhami­
sítók bármikor és bárhol, bárminő fegyverek 
használatára kész csapata.

A harcz erős lesz, mert a nagy vágyó 
noknak nem tiszta a czélzataik elérésére bősz- 
szu kezük van.

De mi bízunk az eredményben 1
Bízunk, benne, hogy Magyarország kor­

mánya nem dobja oda s z á z e z o r n y t 
szorgalmas, verejtékos munkából elő lakos­
ságának érdekét néhány száz csaló martalé­
kéul, hanem kitart és halad tovább a meg­
kezdett irányban.

Bízunk bene, hogy az összes vidéki ha 
lóságok és borebenőrző bizottságok, a melyek 
nek'tagja a magyar társadalom színe ja a, 
teljesíteni fogják kötelességüket és nem en 
gedik meg, hogy Magyarországon a bodraim 
si ók és csalók üljenek diadalt a szentesített 
törvények felett.

Egy ml-másról.

Ki fizette meg ?
(Rajz az ivószobából.)

Valónak pedig heten, igen

főntartaesék: a téli jourukra meghívót kapott
“TÄgW jártak Idi.,1 « kottára 
és a jégre, mert Kolozsváry nagy el foglalt- 
sága miatt, ritkán kísérhette el nejét. A 
munkásság, melyet kifejtett — nejét kivéve, 
ki férje dolgai iránt sohasem mutatott ér­
deklődést — mindenkit bámulatra ragadott. 
Tudományok könyvei egymásután jelentek 
meg s nagy szakismerete még inkább hozza
vonzotta a betegeket. ,

Gyakran elhívták vidékre s bar néha
kimerültnek érezte magát a sok munka után 
mely szellemi és testi erejét egyaránt igénybe 
vette: sohasem tért ki orvosi kötelességei
el61 Színházba azonban ha tehette elment ve
lök, vagy később utánok.

Ilyenkor mig megnő m érkezett Szigetinó 
csak a reá való várakozás gyönyörűségét 
élvezte Ida pedig az előtérbe bamultatta

"“^Mikor aztán felnyílt a páholy ajtó s az 
orvos belépett felesége hátra sem pi an Vi 
biczczentet fejével Szigetinó meg öiomme 
nyújtotta felé a kezét és mindig 
kedves szavakkal fogadta, oly hangon, ™° / 
csak a szívből jöhet. S ha onnan jött o a is
talált.

szomjasan
az »Arany bárány« ivó szobájában, késő éj­
fél után.

— Vájjon mit. szólnak majd az asszo­
nyok, monda az egyik, ha ilyenkor haza ke­
rülünk ?

— Mondjanak a mit akarnak, szólt erre 
egy másik.

A harmadik azonban, a kit Szitakötő 
uramnak hívtak, ilyeténképen szólalt meg

— Van egy indítványom.
- Halljuk, halljuk ! zengé a szepegő 

kórus.
— Az, aki közülünk azonnal nem fogja 

hazaérve teljesíteni azt, mit felesége kivan, 
az fizesse meg a muri árát. Holnap reggel 9 
órakor itt fogunk összejönni és mindenki 
őszintén és híven el fogja mondani, miként 
teljesité feleségének szavait.

Ebbe az indítványba beleegyeztek vala­
mennyien és ezzel vége volt a murinak.

Másnap reggel a kitűzött órában ismét 
'együtt voltak valamennyien — de mennyire 
jel voltak szörnyedve, midőn a korcsma előtt 
1 Csatkos barátjukat látták egy nagy hordó-1 
ban fekve.

— Mit csinálsz itt1? vivaltak reá.
— Hát csak azt cselekszem, a mit fele­

ségem mondott; szólt Csatkos, mert mi­
kor hazajöttem az este azt mondá az asz- 
szony :

— Niért nem háltál már inkább a hor­
dóban, te részeges korhely ‘?

Én aztán szót fogadtam neki!
Mikor én hazakerültem — igy be- 

szélé a közös asztalnál Pók Matyi — meg­
botlottam a küszöbön.

Erre igy szólott az asszony :
— Költsd fel, te sem mire való azokat a 

szegény gyerekeket is, hadd lássak ok is, 
milyen korhely apjuk van !

Én úgy cselekedtem, mint ő mondá. Ott 
dühögtem gyermekeim előtt, annak ezek 
nem kevéssé őrültek

3

— No ez igazán kemény dió volt! — 
mondá Csepüs mester, én nekem tehát 
mégis jobb dolgom volt. Amint ugyanis ha­
zaértem, megbotlottam a tésztás lek nőbe, 
melyet feleségem épen az útba állított.

_ Lépj mindjárt a tésztába bele, mondá
az asszony haragosan.

Én teljesítettem kívánságát és a tészta 
mind kifutott a teknőből.

_ Nekem meg azt parancsolta az asz-
szony, — igy beszélte a hatodik czirnbora, a 
kit Mocskosnak hívtak — hogy mászszam a 
hátára.

Kaptam magam, vettem egy létrát és 
neki akartam támasztani, — ő azonban nem 
állta ki és én orra buktam.

— Xi. szerint hát ti mindnyájan megtel­
tétek azt, a mit feleségetek mondott, kezdé 
most Szitakötő uram és ránczba szedő ai- 
czát.

Ilyenformán hát nekem kell majd a 
muri árát fizetni, mert bizony én nem tet­
tem meg azt, a mit a feleségem paran­
csolt.

— Hát vájjon mit akart tőled az asz- 
szony kérdezők a többiek nagy kíván­
csian.

— Meg vagyok győződve róla, hogy 
egyiktek sem teljesítette volna azt, a mit 
nekem kellett volna megtenni. Képzeljétek 
csak ! Mikor hazajövök, gúnyosan szól hoz­
zám az asszony :

— Te Szitakötő, te már megint be vagy 
káfolva. — Helyedben egyenesen a kony­
hába mennék és kiinnám azt a két veder 
vizet — ez talán helyre hozna !

Már csaknem hozzá akartam fogni kí­
vánsága teljesítéséhez, de mikor megpillan­
tottam azt a tömérdek sok vizet, rémület 
fogott, el.

— Soha! kiáltani, inkább megfizetem 
holnap a mulatság árat.

Szitakötő uram csakugyan fizetett mint 
a köles.

És a hét czirnbora megint késő éjfél 
után került haza.

— Én meg — így beszélő Kovászos
valahogyPeti — mikor az este hazatértem, 

neki mentem az edény-polcznak.
A feleségem fölébredt a zajra és dühö­

sen rám kiáltott
— Miért nem döntőd már le az egész

polczot, te részeges !
Rjfi 6iT6 kaptam magamat ls az egész 

polczot tányérostul fazekastul a földhöz 
csaptam, úgy, hogy minden dirib darabra
tört!

A mi engem illet — beözélé Nyakas 
gazda — dudolgattam valamit, mikor haza 
érkeztem. A feleségemet ez nagyon 
szántotta és dühösen mondá:

— Miért nem ordítasz már jobban 
Énekeld el az egész zsoltárt.

— A legnagyobb készséggel ! — mon­
dám és hajnalig mindig énekeltem a szent 
dalokat.

bősz

NAPI HÍREK.

Debreczan, 1899. február 10.
IdÖjÓMlrtH.

A központi meteorologia intézetnek Debreozenb® 
küldött távirati jelentőse szerint a következő időjárás
várható. „ . ,— február 10. —

— Száraz. — Hősülyedés. —

Farsangi naptár.
Február 11. Az ácsifjuság műkedvelő 

előadása a »Margit-füvdö« dísztermében.
Február 11. A debreczeni m. kn. posta— 

és távirda altisztek és szolgák tánczvigalma 
a »Korona« dísztermében.

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kor 
ielmez-estélye a »Biaa« disztei mohén.

Február 14. Álarczos és jelmezes taucz 
estély a »Korona« dísztermében.

Február 18. A debreczeni könyvnyom­
dászok szódés-versenynyel egybekötött táncz- 
vigalma a »Margit-fürdö dísztermében.

Haldokló Tőpásztor.

Egy ember búcsúzik ismét tőlünk. Em­
ber a szó klasszikus értelmében, emher, 
milyen egyre-egyre kevesebb lesz kozo -
tünk. , .

Az agg váczi püspök leszámolt a 
lúggal. Elbucsozott tiszta szívvel, szeretettel

í

,í_.
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A városi közgyűlés 20,000 irtot szavazotttőle s nem sokára az örök-bíró előtt áll, a 
ki minden szívbe, vesébe belát, aki úgy meg 
áldotta azt a szivet, mely utolsókat dobog a 
váczi püspöki-lak beteg szobájában.

Egy szebb életre készül az agg lelki- 
pásztor.

Az Ur hívja, ő engedelmeskedik.
Sírva, zokogva búcsúzik szeretteitől s 

megáldja azokat, kik részvéttel állanak ágya 
körül.

Mit sirat a megérett aggastyán ? Az 
életet talán ? Az élet örömét ?

. . . Azt, azt siratja. Az ő élete a kö­
nyörületeség élete volt, az ő ölömé az ál­
dásos szeretet.

lis most siratja az életet. Siratja a nyo­
morultakat, kiknek gyámola, pártfogója volt, 
kikért egy hosszú, áldott, szép életet élt.

... És gondolatban mi is elszállunk a 
nagy beteg ágyához. Megtört szívvel imád­
kozunk körülte. S mikor látjuk a könytől 
már felszáradt, jóságos tekintetű szemeket, 
a halvány, nyugodt, majdnem derűs arczot, 
egy imába ömlik minden vágyunk:

— Adj nekünk, oh Uram, hozzá hason­
lókat I . . .

— Személyi hir. Angyal Armand dr 
Győr szab. kir. város rendőrfőkapitánya, ki­
nek „A költő álma* ez. operája ma kerül be­
mutatóra a debreczeni színpadon, tegnap este 
városunkba érkezett.

— Beiratkozások az akadémián Tegnap 
nyitották meg ünnepélyesen a főiskolán a 
második félévet s már javában folynak az 
index aláírások. Az előadások pár nap múlva 
kezdetöket veszik.

— Újságírók estélye. Az újságírók esté­
lyének előkészítésével megbízott szükebb 
kürti bizottság ma terjesztette a rendezőség 
elé az estély programmjának tervezetét: A 
prógramm a legmüvésziebb leleményességgel 
van üsszeálliva s bizonyára még Debreczen- 
ben nem tapasztalt sikert fog aratni. A szén 
zácziós műsort, melynek minden része új­
donság számba megy, később fogjuk kö­
zölni.

— Költözködések a városházán. A város­
háza átalakítása most folyik már lázas erővel. 
Még e hó végére mindama hivatali helyiség 
nek készen kell lenni, a melyeket a Hungáriá­
ban székelő hivatalok számára jelöltek ki. 
Egyik másik ügyosztály a jövő héten költözik 
is a Hungáriából. De a városházán lévő hi­
vatalok is hurczolkodnak egyik szobából a 
másikba, abban a sorrendben, a hol a délnyu 
gáti és keleti épület szárnyak szobáit uj ab­
lakokkal és ajtókkal látják el. — így pél­
dául Veesey Imre tb. főjegyző és K ö r n e r 
Adolf tanácsnokok ideiglenesen a keleti szárny 
egyik uj szobájában helyezkedtek el, Hétfőn 
pedig az egész jegyzői kar az árvaszéki jegy­
zői szobában zsúfolódik össze addig a mig 
kinek-kinek rendbe jön a saját külön szobája. 
Kedden vagy szerdán megmozdul a levéltár 
is rengeteg irathalmazával és költözik le a 
földszinten berendezett uj termekbe oda, a 
hol eddig a nyomda betüszekrényei sora 
koztak.

— A honvéd gyalogsági laktanya kibőví­
tése. A katonai vegyes bizottság Simonffy 
Imre kir. tanácsos polgármester elnöklésével 
tegnap délután állapította meg a honvéd 
gyalogsági laktanya kibővítésének részletes 
tervezetét. A laktanya honvéd utczai szár­
nyára emeletet húznak s ott, fogják elhe­
lyezni az altiszti iskolát és a tiszti étkezőt.

meg erre az építkezésre. A katonai kincstár 
pedig biztosította a megfelelő bérösszeget.

— A színházi bizottság ülése. Tegnap 
délután fél 4 órakor Komlóssy Arthur elnök­
lete alatt a színházi bizottság a város háza 
nasy tanácstermében gyűlést tartott. A gyű 
lés megnyitása után napirend előtt Márk 
Endre kért szót. Bejelentő te a színházi bi­
zottságnak, hogy úgy a helyi, mint a fővá­
rosi lapokban a „Nazarénusok" ez. népszín­
műnek műsorról való lekerülése miatt oly köz 
lemónyek jelentek meg mintha az említett 
darab további előadását a színházi bizottság 
tiltotta volna be. Miután a színházi bizottság 
sem e darabot, sem a már előbb általa betil­
tottnak jelzett, „Teknősbékát“ be nem tiltotta 
kéri a színházi bizottságot, — hogy ennek 
jegyzőkönyvileg adjon kifejezést Több felszó­
lalás után Komjáthy János színigazgató kije­
lenti, hogy a „Nazarénások“ előadását senki 
be nem tiltotta. A darabot több A. bérlő kí­
vánságára ő maga vette le a műsorról. A 
gyűlés második tárgya volt a Frőbel-gyer mok 
kert és a főiskolában létesítendő Erzsébet 
ösztöndíjalap javára február 17 és 18-án tar­
tandó műkedvelő előadásra a színház átenge­
dése végett benyújtott kérvény melyet kedve 
zően intéztek el. B. Polgár Gyula alakitó 
művész kérését, hogy iskolás gyermekek ré­
szére két, esetleg három délután engedtessék 
át neki a színház előadás tartására, a bizott­
ság teljesíthetőnek véli. Az elnök végül beje­
lenti, hogy a főmérnök mihelyt a színház át 
alakítása teljesen készen lesz, megteszi jelen­
tését s akkor a színházi bizottság megtartja 
az építést illető felülvizsgálatot. Több tárgy 
nem lóvén, a gyűlés berekesztetott

— A Kreith-mu zeum Simonffy Imre kir- 
tanácsos polgármester szombaton d. u. félnégy 
órára nagy értekezletet hivott össze a városi 
bizottsági tagok köréből. Ez értekezleten mu 
tátják be Komlóssy Arthur főjegyző Dobiecki 
Sándor, Komlóssy Dezső, Roncsik Lajos és 
dr Bakonyi Samu jelentését a gr, Kreith Béla 
által Debreczen városának megvételre fel­
ajánlót eréklye-muzeum értékeléséről és elfo­
gadására vonatkozólag. A bizottság jelentését 
lapunkból már ismeri az olvasó közönség. — 
Sok tekintetben a szombati értekezlet meg­
állapodásától függ, hogy a tanács milyen ja­
vaslattal terjeszti közgyűlés elé a Kreith Béla 
ajánlatát.

— Az Áronház lebontása. A Simonffy- és 
Piacz-utcza sarkán levő Áron-féle ház napjai 
meg vannak számlálva. Lebontják az öreg 
épületet, amelyet még a múlt században épi- 
tetett valamelyik patriczius család. A városi 
tanács utasította tegnap a mérnöki hivatalt, 
hogy április elsejéig hányassa szót az Áron­
házat s udvarát tegyo szabaddá : Boczkó Sá­
muel rendőrfőkapitánynyal egyetértöleg pedig 
adjon jelentést az ott ideiglenesen szállásoló 
II. kerületi rendőrkapitányság elhelyezésére 
nézve. Az áronház telkén ugyanazon közgyű­
lési határozat alapján, amely a régi Varga- 
szin helyén két-emeletes bórház építését ren­
delte el, — hasonló bérház épül. amelynek 
terveit már készítik a mérnöki hivatalban. E 
két épületre 350000 frtot engedélyezett a köz­
gyűlés. Az Áron-ház felépítését az a számí­
tás is sürgeti, hogy a Simonffy-utcza torko­
lata ez által rendeztetvén, — mindkét bérhál 
könnyebben lesz kiadható.

— A debreczeni Kereskedelmi Akadémia, 
mint más években, úgy a jelen tanévben is 
tanulmányi kör utat rendez, amelynek czélja : 
a tanulóknak alkalmat nyújtani arra, hogy 
egyfelől általános történelmi nép és földrajzi 
másfelől pedig technologai, áruismeretei és 
forgalmi tudásukat közvetlen szemlélet utján 
öregbítsék. A körút tervvázlatát a tanárikar a 
következőkben állapította meg : Az ut ideje: 
1899. év mározius hó utolsó ós április hó első 
hete, vagyis a húsvéti szünet, összesen 12—13

nad. Iránya : Debreczen—Nagy várad-'Kolozs­
vár—Tövis—Brassó—Predeál— Bukarest—Con 
tanza vasúton, Contanza—Konztantinápoly ég 
vissza hajón, Contanza—Bukarest—Sinaia— 
Predeál—Brassó—Tövis —Gyulafehérvár—Pisk 
—Vajda-Hunyad—Arad—Debreczen vasúton. 
Nézni valók : Egyfelől az érintett vidékek tör 
ténelmi, táji és általános forgalmi nevezetes­
ségei, mint pl. a Királyhágó és a délkeleti 
Kárpátok hegyvidéke, Brassó, Segesvár, Gyu­
lafehérvár, Dóza várai, a román síkság, a cser 
navodai Dunahid, a Fekete-tenger, a Bosporus 
régi váraival, uj erődítményeivel és nyaraló 
telepeivel, a Marmara tenger stb. — másfelől 
és tüzetesebben : Brassó (város, milleniumi 
emlék, iskolák, gyárak), esetleg Sinaia a ro­
mán királyi nyaralóval, Bukarest (város), 
Constanza (kikötő és Ovidiis szobra) Konsan- 
tinápoly (4 7, nap, Aranyszarv, Stambul régi 
műemlékei és falai, az ázsiai partok, Rákóczy 
Ferencz sírhelye, Guyon tábornok sírja, a szül 
tánok palotái, a szelamlik ünnepe, Aja Sofia ós 
Sulejmanije mecsetek, a Magyar Kereske­
delmi Muzeum, egy-két üzleti és ipar-telep, 
stb.), Vajda-Hunyad (vasmű telep, Hunyadiak 
vára), esetleg Déva, (vár, muzeum) vagy 
Arad. Az ut költségei vasutat, hajót, szállást, 
élelmezést és útlevelet beleértve tanulónként 
70 frt, azaz Hetven forint o. é.

— Veszedelmes harapást ejtett egy kis 
iskolás fiún egy feldühödt kutya. Ma reggel 
8 órakor Kuczik Gábor unokáját, a kis 
Debreczeni Lajost, mikor az iskolába 
akart menni, megtámadta ifj. K a n k ó 1 Já­
nos kutyája s a védekezni nem tudó gye­
reknek megmarta a lábát. Amennyiben erős 
a gyanú, hogy a kutya veszett volt, a sze­
rencsétlenül járt gyereket felszállitják a pesti 
Ilőgyes-intézetbe.

— Az elmebeteg orvos bűne. Kolozsvár­
ról egy jobb sorsra érdemes ember öngyil­
kosságát táviratozza tudósítónk : Weber Al­
bert orvos volt s mig másokat megtudott 
óvni minden bajtól, agyára homályt borított 
ajlegszörnyebb kórság, az elmebaj. — Egy 
őrülési rohamában gyilkosságra vetemedett: 
lelőtt egy szerencsétlen asszonyt. Elfogták 
s a városi fogházba vitték ott a törvény- 
széki orvosok konstatálták róla, hogy elme­
bajban követte el szörnyű tettét. Az ügyész­
ség elrendelte, hogy vigyék Nagy-Szebenbe, 
az elmogyógyitő intézetbe. Weber valahogy 
megtudta hova kerül s egy őrizetlen pilla­
natban felakasztotta magát. Szerencsére még 
idejekorán észrevették s most a kórházban 
ápolják szegényt.

— Uj egyházkerületi tanács bíró. A ti­
szántúli egyházkerületben most folyik a meg­
üresedett világi tanácsbirói tiszt betöltése fe­
lett a szavazás. Itt Debreczen környékén egy­
szóval Hajdú—Szabolcs és Szatmár 
vármegyék területén dr. Farkas Antal szat­
mári ügyvédi kamarai elnök a jelölt, a bihari 
nagyszalontai, békésbánáti egyházmegyék ez­
zel szemben azonban dr. Hajnal István 
Békésvármegye főorvosát a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosát akarják diadalra 
jutatni, dr. II aj n a 1 István több mint 25 
éve foglalkozik egyházi ügyekkel, lelkes re­
formátus világi férfiú, kinek megválasztása 
csak hasznára lenne a magyar protestáutiz- 
musnak is.

— Egy derék tanító. Szentjóbi Kál­
mán csapókért! tanító, ki egyike a legol­
vasottabb és műveltebb kálviniét» 
tanítóknak — a Csapó kerti iskolában mosie-
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közérdekű
meg S z e n t i ó b i

tetben jó hírnévnek örvendő T 
és Társa bankházát Budapesten 
4. ajándékozzák meg

örök A 
Váezi-kőrut

■

nában felolvasásokat tart 
tárgyakról. Dicséret illeti 
Kálmánt eme nemes ténykedéséért

— Am. klr. posta és távírda altisztek és
szolgák tánczvigalma iránt melyet f. hó 11-én 
szombaton a Korona vengégló dísztermében 
tartanak, napról-napra fokozottabb mérték­
ben nyilvánul az érdeklődés. Derék fárad­
ságot nem ismerő postásaink mindent 
-elkövetnek az est sikere érdekébe, a táncz 
termet már valóságos télikerté alakították s 
az előkészületek meg mindig erősen folynak 
Mint az elő jelekből látszik ez idei táncz 
vigalmuk — méltó párja 
fogja kepezni a tavalyinak és úgy anyagi 
mint erkölcsi tekintetben szép siker Ígérkezik. 
-Jegyek kaphatók a levélhordóknál valamint 
este a pénztárnál.

— Hangverseny. A „Magyar királyihoz 
czimzet, kávéházban holnap este a 39 ik gya­
logezred zenekara játszik a következő mű­
sorral :

1 Bevonulási induló „T-inhausser“ ope ­
rából R. Wagnertől 2. „Müvészélet“ keringő 
Sztausstól 3. Ábránd „Parasztbecsület“ ope 
rából Mascegnitól. 4. „Magasan Északon 
Polka fr. Fabrbachtól. 5. Nyitány „Haus- 
Sachs“ op-rához Lorteingtól 6. „Magyar 
Rhaprodia“ Liszttől; 7. „Bécsi séták“ Egyve 
leg Komzáktól 8. „Édes vallomások* mazurka 
Schneidertől. 9. Börtön jelenet „Troubadour 
operából Verditől; 10 „Az én álmám“ keringő 
Waldteüfeltől. 11. Si voürn aver rion a me 
dire“ dal Bis Rothschildtől. 12. „Bonvivant 
galopp. Likofftól.

— A városi tanács katonai és Illetőségi 
ügyosztályánál a Hungária épületből a város­
ház épületébe való átköltözködése maiit f. hó
II ének délelőtti 11 órájától 15-ig 
hivatalos órák tartatni nem fognak. Erről az 
érdekeltek azzal értesitetnek, — hogy
15 -étöl — szerdától — kezdődőleg ne­
vezett ügyosztály hivatalos helyisége, a város 
ház kereszt épületében lesz s hogy a hiva 
talos órák e naptól kezdve naponként d. e. 
9—12 és d. u. 3—6 óráig fognak tartatni

— Felolvasó estély. A debreczeni jogaka­
démia polgárai márczius hó folyamán nagy­
szabású felolvasó estélyt rendeznek, melyre 
Szabolcska Mihályt a temesvári költő 
papot az uj Kisfaludistát is meghívják. A ren 
dozőbizottságot most szervezik s hogy az es 
télynek fényes sikere lesz arról a debreczeni 
jogászok ismert ügyessége garantirozik.

— A debreczeni takarék és hitelintézet 
zárszámadása. Debreczen egyik legtekintélye­
sebb pénzintézetének évi jelentése és zár­
számadása fekszik előttünk. A nagy gonddal 
összeállított jelentés fényes tanúbizonysága 
annak, hogy a takarék és hitelintézet szilárd 
alapokon áll. A pénztári forgalom különben 
a következő volt. Bevétel 3.384,666 frt 89 kr. 
Kiadás 3.386,950 frt 8 kr Váltókban leszá- 
mitoltatott, 10890 darab 2.459,752 forint
16 kr értékbeli a viszleszámitolásból vissza­
jött 1235 drb 1.023,248 frt 13 kr összegbon. 
Táreza állomány ez évben 3,022 drb. Az évi 
tiszta nyereség 14,609 frt 13 kr.

— Különös szerencse. Olvasóinaknak még 
élénk emlékezetében lesz, hogy a most folyó
III ik sorsjáték 3-ad osztályú 80,000 koronás 
főnyereményét a szerencse sikereiről oly elő 
nyösen ismert T ö r ö k A. és Társa buda­
pesti főelárusitóknál nyerték és ma már újból 
jelezhetjük, hogy a 4-ik osztályú 90 000 kor. 
főnyereményt is ugyanezen czégnél nyerték a 
83,610 számú sorsjegygyei és ezen főnyereményt 
ugyancsak e bankház fizette ki pontosan. — 
üzen főnyereményeken kivül T örök A. és 
Társa bankházááan, más, szinte jelentékeny 
összegek egész sorozatát nyerték és ezen tó 
nyék, kapcsolatosan azon körülménnyel, hogy 
a fenti czég nemcsak pontosan kifizeti ügy 
feleit, hanemkülönben is* * o 
1 i d u 1 és jól szolgálja ki Őket 
már maguk is ajánlják, úgy, hogy majdnem 
feleslegesnek tartjuk tisztelt olvasóinkat fi­
gyelmeztetni, hogy csakis saját érdekükben 
cselekszenek, ha bizalmukkal a minden tekin

Színház.
MŰSOR.

Pénteken, febr. 10 én újdonságul előszőj 
költő álma; opera.

Szombaton, febr. 11-én másodszor : A 
költő álma.

Vasárnap, febr. 12-én délután: Az ig- 
m á n d i k i s p a p ; népszínmű. Este : A 
baba; operette.

A bűnös.
V o s s Richárd hatalmaedrámája, moly 

nek egyedüli hibája a m-íjduem erőszakosan 
sötét színezés, üres ház olőtt került tegnap 
este színre.

Nem lehet tagadni- hogy a mi közönsé 
künk csak mulatni jár a siiuhá ba. Mi a 
manónak keseregjen ott is mikor vau az élet­
ben el.ég, a mi elkeserítsen bennünket.

És ez a szempont valljuk be nagyon el­
elfogadható.

Különben is a nórnet irók — még a leg 
modernebbek is — nem nagy kegyben ál­
lanak a mi közönségünk előtt.

Szóval a „Bűnös nálunk nem váltijbe.
A szereplőkről újat nem mondhatunk . 

Igyekoztek r nőm ő rajtok múlt, hogy ered - 
mény nélkül.

csata sorát. Az 
toszoruzták a p
lopát.

ünnepély alkalmával meg 
i s k i h 6 s ő k emlék ose-

e z y Ist- 
szerzője a 
főmunka-

* Góczy István üdvözlete. G ó
ván a Gyimesi vadvirág zseniális 
következő levelet intézte a „D. E* 
társához:

Tisztelt Újlaki ur !

Szivem mélyéből gratulálok önnek elért 
és megérdemelt sikeréhez. Csak bátran előre 
Lelki szemei ne lássák és neórezzék a tövist, 
csak a szent czélt, a melyért csatára indul.

B.-pest, 99. Febr, 8.
hive

Géczy.
Góczy István olvasta a Nazarónuso- 

kat még a régibb formájában. Azóta a szerző 
teljesen átdolgozta darabját, melylyel egyelőre 
szülővárosa színpadán kívánt szerencsét pró­
bálni. A szives pártfogás igazán boldogsággal 
tölthet el.

A nagy idők jubileuma.
Most éljük az 50 óv előtti nagy idők leg 

dicsőbb napjainak fólszázados évfordulóit. Az 
egész ország jubilál. Arad, Kolozsvár, 
Eperjes egymásután ünnepük meg Piski, 
Branyiszkó s a többi szent hely 
dicső vértanúit s mintha egy rövid időre is­
mét fellobogna a múltnak már-már haldokló 
kegyelete, — fényes ünnepségek varázsolják 
vissza a ragyogó múltnak mámoros hangu­
latát. #

A Jubileumi emlékünnepekről a kővet­
kező tudósításokat vettük:

Kolozsvár.

Tegnap múlt őtven óve annak, hogy a 
nevezetes piski ütközet tetemes 
váráldozatok utána nemzet javára 
dőlt el. , ,

Mint kolozsvári tudósítónk írja, a kolozs 
vári országos történelmi ereklye muzeum tag­
jai tegnap az évforduló emléke alkalmából 
D e á k y Alberti elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartottak és testületileg tiszteleg­
tek a négy idők kiváló tanújánál — Szigethy 
Miklós 48-as ezredesnél, ki mint a 11-ik zász 
lóalj parancsnoka vett részt az ütközetben és 
idejében váló közbelépésével eldöntötte a

Az aradi utczai csata ötvenedik évfor­
dulóján a házak zászló díszben voltak és 
számos küldöttség érkezett. A minorita rend 
misét mondott, melyen Csák Czirják rend- 
főnök hazaszeretettel telt beszéddel megál­
dotta a két etrongyoli'dott Lehel huszár zász 
lót, melyek alatt Asztalos Sándor és Boczkó 
Dániel a szerb felkelőket kiverte. A gyász­
misen az összes hatóságok és testületek 
megjelentek. Mise után a gyülekezet a hő­
sök sírjához vonult, hol Kovács Vincze meg­
nyitója után Varjassy József beszédben em­
lékezett meg az elestt honvédekről.

Ezután Jnstitorisz Kálmán főjegyző 
megnyitotta a rendkívül érdekes alkalmi 
múzeumot, melyet az aradi várfogságban 
készített festményekről, faragványokból s 
ereklyékből állítottak össze. Délben a 48-as 
honvédeket megvendégelték, &ste fényes 
hangverseny volt.

A inára összehívott városi közgyűlésen 
Salacz Gyula polgármester lelkesen emléke­
zett meg az aradi utczai harezrói, és a vá­
ros mentőiről. A közgyűlés erre kegyeletét 
kifejezve elnapolta magát.

Eperjes.

Az eperjesi jog-akadémia hallgatói gyö­
nyörű ünnepélyt rendeztek a branyiszkói sír­
helyén.

Az ünnepélyen az egész vidékről igen 
sokan vettek részt.

*

Hasonló ünnepélyekről tudósítanak még 
az ország több részéből. Mindenütt kegyelet­
tel áldoznak a nagy napok emlékeinek.

A 49 ki „Közlöny“ Debreczenben meg­
jelen száma a kővetkező ozikket hozta; mely 
fényt vet az akkori idők hanyatlására.

Debreczen, 1849. februruár 9. A 
Wien. Zeitung nem rég egyik számában pros- 
tituálja Kossuthot, Nyáryt és Madarászt, 
arra figyelmeztetve a közönséget, hogy e 
férfiak szökni készülnek Magyarországból s 
evégett közli szemólyleirásukat, hogy őket 
mindenki elfoghassa. Az ilyen hírek csak a 
bőr* e papirosok kedvéért iratnak. Vagy 
tán volna, a ki azt hinné, hogy a vezérek 
el fogják hagyni a csatatért, midőn serege 
ik öt helyen állanak még zászlóik körül ? 
Midőn a nép elkeseredése még a legyő­
zőitekbe is uj lelket önt. midőn a nemzeti 
zászlók még mag sem rongyolvs lobognak 
váraink ormán, midőn a harczi koczkán, 
mit a tegnap elveszít, azt a holnap vissza­
nyeri : ilyenkor kecsegteti magát valaki a z- 
zal, hogy a vezérek el fognak szökni ? 
Nem vége ez még, csak kezdete a harcnak.

Ez a biztatás nem hangzott hiába. Nem­
sokára jöttek a legdicsőbb napok.

Meddig élhet az ember ?
— Életkorunk. —

Meddig terjedhet az emberi életkor ¥ Bras 
sai bácsi ogv ily kérdésre azt felelte : az 
nincs sem 100 évhez kötve, az végnélküli I“ .. 
A philosőphiai magyarázatoktól azonban el-, 
tekintve az ember életkora olyan váltotékony. 
hogy átlagos normális évszámot meghatározni 
lehetetlen.

Hogy azonban mily nagy életkort éltek 
régente némelyek át, álljon itt néhány esetnek 
a feltüntetése.

Természetesen a legrégibb korra nem tor 
joszkedhetek ki, mert bár nagy életkorról van 
nák adataink, de az sem hegyháté figyelmen 
kivül, hogy az emberi számítás az óvet nem 
teve mindág tizenkét hónapra és igy nagyon 
régen rővidebbek voltak az évek.

Azonban, ha a legutolsó föld revolutió 
előtt is volt ezer éves élet, de azután többé 
nem, — a legrégibb ismeretes időben is az 
óletezak, csak annyira számittatik, mint a mi-
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énk és mentői idébb jövünk a zsidó históriák- Mindezek esak egyes példák, de a törté- 
bán Dávid kora felé, ánnál korábban vénülnek nelem egói-z népfajokat emleget, melyek álta- 
el az embekek. . lánostin hosszú életűek voltak . . .

Mózes és Áron 120 éves korúban haltuk Kámbises azt mondta az aethiopiai kő­
éi. Éli 90 ik évében ugyan vak, de erős volt, veteknek, miszerint az 6 persái főt húst esz 
midőn ijedtében elhalt. Dávid 70 éves kora- nr k, tejet isznak, jó illatú fürdőket használ 
ban már egészen vén ember volt, Salamonnak nak és 120 évet élnek. Diodorus az mondja 
is ez vala sorsa. Solon Croezusali beszélpeté- <gy gör g utazó úján : hogy a görögök közt 
eében az emberi életet hetven évre teszi. Xer- százötven éves emberek többen talál 
xos a görögországi hadjáratában fájdalmasan V'nak
kiált fel : hogy seregeiből száz óv után senki Az arabok jelenben is hosszuéletüek -
sem fog eleiben lenn,. Sirach azt mondja. mt Ui.ásokbol olvasom, nem kevesen viszik 
hogy az ember száz évig él. f ■ kxt„„á„. é,r„ ja

Az emberi élei középszámitással 70-80 K A , apok e,yf0ima>ága, a napnak hóv
_ í 1 Z , I 1 í Á lftlTZirvÄ ti TI O TMévre terjed, erre ezer évi tapasztalás a bi­

zonyság.
De mert a számot sokan keveselhetik o - 

vasóim közül, hát {megnyugtatásukra nehány 
nagy korról is megemlékezem.

Az öregek köhöje Anakreon a kétszáz 
éves Aeginusrél énekel s Dámástes történetiró
azt állítja, m szerint nem csak néhány Aetolia ------ , , , - . , , „„
iák két száz évet értek el, hanem Viktorius há szerezni mindazon eleme e . i > 
romszazig vitte fel. tét hossz»;bujrk : itt n létez,k meleg nap

sün iái az éjjeli hivesség, a jó levegő, a nem 
bőv, de tisziH és erős viz. a nagyon tápláló 
és ii geriő gyümölcsök, a kevés kávé, ital s 
egy álla jób» n a nagyon egyszerű életmód és 

► Imebeli csendesség okozzák kétségen kívül a 
hosszú életet.

De hazánkban is meg lehet találni,vagy

Theopoaapus egy 
hoz elő.

157 éves Epimenidrst tisz a levegő, él ŐS jóizü viz, balzsamos flora, 
fűszere gyümölcs, táp áló husnémü, illatos,

S""mindezen adatok a görög városok évi erő*, e^szsóges bor (ne,m hamisitottakról
könyveiből vétettek.

Cicero, kt a bizonyságokat ,is jól**£7? »férzéki 6rdckl6d666knetOu,l«n
említ. ki SO évig uralkodott és 130 évig élt szabjon, fonala,oskodjek munkásán, éljen sza- 
Plinius a római polgári lajstromokra utal, me- badsag, an. Az ember Hufeland szerint a leg 
lyek szerint Claudius császár almt Bo ognában tisz'ább es Ins ebb vizet igya bőven, a sze 
egy öreg 167 évet éli s ugyanazon evben Fló- SíeB 11 lokst használja mt rtekkel s a palinkat 
lerezben. Pármában hét ember (nevőket nem ,artsa méregnek.
Írom ki) 120 évtől 155 évig, hárman pedig 164 Az ember, a természet szava után, szi- 
éveseknek Írattak fel. vében a bátorságnak, nemes lelküségnek és

De jöjjünk a közelebbi évekhez ! .... szeretetni k mindig, az eli'é’endő indulatoknak 
Breslaui rector Grüp egv kétszáz éves pedig, milyenek a fösvény ség, gyülölsóg szol- 
apáczáról minden homály nélküli bizonyítást gai hízelgés, árulkodás, harag és bosszuáilas 
testen. soha se adjon helyet.

Császári seborvos Krámer a Bánátban ! Ezo a szív működését igen korán el 
Karánsebesen egy ltiO éves parasztot ta ált: ■ használják s az élt t foirásat kiapasztják, 
ugyanott a 172 éves Bován János, 164 éves; U- L.
feleségével D e s s o n Sárával 147 évet élt j 
házasságban : egy fiók meg száznegyven éves t

van szó) és semmi egyébbre nincs szükség, 
csak arra. hogy az ember evő, ivó vagyának

fa­

volt.
Erdélyben is volt 1835 ban Borbánd nevű 

faluban egy 147 éves magyar paraszt, midőn 
írónk meglátogató, igy irta azt le :

„Udvara közepén találtuk karos székben 
ülve. Szemei homályosak voltak, de hallása jó 
esze és emlékező tehetsége még oly állapotban 
hogy nekünk elég jó rendben beszélte elő ne­
vezetesen a Károlyvári erősség építési kezde­
tének históriáját, a mikor ő mini napszámon 
ottan sokat dolgozott.“

Jenkins angol e század elején még hires 
úszó volt száz éves korábban és 169 óvet élt, 
Rómában egy Varre nevű paraszt 130 góves 
korában még csépelt, i pedig tivornya életet 
folytatott,

Londonban pedig a 30-as években egy 
napszámos, 144-ik évében történt halála előtt 
kevéssel, egy órai utat tett gyalog. Galicziá- 
ban 1825. egy 168 éves paraszt él s százéven 
felülieket még többet is találtak ugyan­
azon időben a Kárpát, Norvégiái s más hava­
sokon.

A negyvenes években Turinban egy 145 
éves olasz iparos halt el, máig is meg van sir 
helye.

Az ész se marad hátra s Aristeles sze­
rint „hatvan évek körül még tud győzedel 
meskedni az érzések hévségében s a képzelő 
erő repülésén.“

Ä gongdolkodó emberek e korban nem a 
legmerészebb, de legmélyebb vizsgálatokat 
tették s a költők nem a leglángolóbb, de 
tisztább és nemesebb terméket alkottak és né­
melyek csak a sírral nyugodtak le

Massinissa 90 éves korában oly erős volt, 
hogy esőben, hidegben hajadon fővel lovagolt 
s birodalmát mindig egyforma renddel igaz­
gatta

Jenkins 140éves.korában az itélőszék előtt 
személyesei! perele.

Isokrates 97 éves korában még könyvet 
adott ki és Georgiás 107 éves korában a tudó 
mányokkal foglalatoskodott.

De néni folytatom, hisz eléggé ősimért, 
dolgok, hogy kik értek mazas kort egész nap 
jainkig az irói világból.

I a > O K.

A terebesi bűneset.
Irta : Hamvai Sándor.

(Folyt, és vége.)
így a két tanú.
Barabás Bolond oly leleményes észszel, 

annyi ügyességgel vezette a bűnügyi előnyo- 
mozást, hogy a vizsgálóbíró is, mint szak­
ember, teljes elismeréssel nyilatkozott róla 
Általános volt a vélemény, hogy Terebes 
rendezett tanácsú város rendőrfőnöke a kor 
egyik legnagyobb rendőr genieje, a kinek 
méltó helye a fővárosi detektív osztály élén 
lenne. " ' •

Mikor úgy két hét múlva a nyomozás 
teljesen befejeztetett, s a Patrubán Lukács 
bűnössége kétségen kívül beigazoltatott, a 
rendőrfőnök váratlanul megjelent a Patrubán 
Lukács kertjében és ott részletes helyszíni 
szemlét tartott. Gyanusabb helyeken elren­
delte a kert felásását is.

— De hát az Isten szerelméért, mit ke 
resnek itt az urak 7 — kérdé Patrubán Lu­
kács bizonyára tettetett meglepetéssel és jól 
színlelt nyugodtsággal.

— Majd megtudja ön ! — mondá Bara­
bás Bolond fenyegető hangon.

Egész nap ástak. Patrubán Lukács egy 
szerűen bejelentette az ásás által a kert vé­
leményeiben okozandó kár megtérítése 
iránti igényét, aztán nyugodtan ment a bolt­
jába.

Ezt annál inkább tehette, mert gyümöl­
csében már csak a beszterczei szilva s ne­
hány faj téli alma volt, a többi gyümölcsöt 
már mind elszállittatla a. fővárosba.

Két napi eredménytelen ásás után végre 
a rendőrfőnök ma elé idéztette Patrubán 
Lukácsot s igy szólt:

— Ne tagadjon semmit, mert minden 
bizonyíték ön ellen szól!

..un -emberöléssel van vádolva. Hova 
rejtette a hullát 7

Miután pedig Patrubán a rettenetes 
vádra szemtelenül mosolygott, Barabás Bo­
lond égy mesteri fogáshoz nyúlt, amelyet 
már jó előre előkészített, mint a rendezők a 
színpadi jelenetek fináléját.

Mégnyomta a villanyos Csengő [gombját 
s az ajtón Vak Rébék és kamasz fia léptek 
be rendőri fedezet alatt.

— Beszéljenek a tanuk ! — mondá 
gyosan Barabás Bolond.

Azok aztán beszéltek is. Szemébe mon­
dották el Patrubánnak a rémes éjjeli jelene­
tet, nem hagyva el egy commát sem abból; 
mint kiáltott a boltos ama nevezetes éjsza­
kán a gyümölcstolvajra, lelövéssel fenye­
getve azt.

Ezután jött a lövés, — mélyet hangos 
és fájdalmas orditás, aztán halálos hörgés 
követett.

Mind a két tanú szemébe mondta ezt a 
vádlott Patrubán Lukácsnak, aki egykedvűen 
hallgatta a rettenetes Vádat.

—"„Védekezzék ! — mondá a terebesi 
rendőrfőnök fenséges nyugalommal.

— Semmi esetre ! Amit tettem, jogosan 
tettem. Beismerem hogy a mondott időben, 
úgy éjjeli 11—12 óra között kertembe men­
tem, kezemben lőfegyveremmel . . .

— Egyelőre elég . . . Várjon 1 
Barabás Bolond őrömtől kigyult arcczat 

rohant a másik szobába, hol a terebesi in­
telligent ia néhány büntető jogász képében 
érdeklődve várakozott az eredményre. Mikor- 
a rendőrfőnök oda belépett, minden szem- 
feléje fordult.

— Beismerésben van, — szólt a rend­
őrfőnök kurtán.

— Ali ! — volt a meglepettek válasza.
— Jércze Mátyás, tolnok ur, jöjjön be 

a jegyzőkönyvet föhenni.
A rendőfőnök egy vékony termetű, fia­

tal ember társaságában tért vissza, ki pen­
nát ragadott s nyomban Írni kezdett. Ünne­
pélyesen. komolyan, mint aki tudatával bir 
annak, hogy a század egyik érdekes bün- 
krónikájához a legfontosabb adatot az ő vo­
násai fogják szolgáltatni.

Patrubán Lukács ismételte a mondot­
takat, a mit a tollnok jegyzőkönyvbe foglalt, 

— Mi történt tovább 7 — kérdé Bara­
bás Bolond.

— Amint kezemben a lőfegyverrel a 
kertbe léptem, igy kiáltottam: Ki vagy 7 
Megállj, mert meghalsz ! — folytatá val­
lomását a láthatólag megtört Patrubán Lu­
kács.

— Nos, mondja ön tovább . . .
— Azzal válllioz emeltem a lőfegyvert 

egy fa lombjai közé czéloztarn és lőttem . . . 
Aztán teljes tüdőből jajgatni, majd hörögni 
kezdtem.

— Azaz : a meglőtt ember kezdett jaj­
ain!, majd hörögni, — igazitá ki a rend 
önöké ragyogó arczczal a Patrunában val­

lomását.
— Nem, ismétlem, bogy éti magam jaj­

gattam és hörögtem.
— De hisz önnek semmi oka nem volt 

arra. hogy jajgasson.
— De hogy is nem ! Eszembe jutott, 

hogy drága fajalmáim javarészét mint lopták 
el a czigány napszámosok!

— Megtiltom önnek, hogy a hatóság 
előtt élczelodjék. Ismerje be, hogy a tolvaj 
jajgatott, akit golyója halálosan megsebzett, 
s akit később kertjében elásott,

Patruban Lukács gúnyosan kaczagott:
, — Most kezdem érteni, hogy mit ke­

restek önök a kertemben ! Legyenek nyu­
godtan, ott ugyan burgonyánál egyebet ki 
nem áshatnak a földből.

E perezben megnyílt a rendőrfőnök aj­
taja s mintha a mennyei gondviselés is a 
Patruban Lukács szolgálatába szegődött vol­
na, egy termetes csendőr lépett be azon. 
Tisztelgett s katonásan jelentett:

— Főkapitány urnák jelentem, hogy 
Buba Józsit, ki a munkások kárelőlegével 
megszökött, mai napon letartóztaltam és 
ezennel előállítom.
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Barabás Bolonddal forogni kezdett a 
világ. Levegő után kapkodott. A tanuk, a 
vádlott és tollvezető írnok őszinte meglepe­
téssel hunyorítottak össze.

A szomszéd szobában várakozó jog­
tudósok harsány nevetése hangzott föl e 
perczben.

— De hát mi volt a czélja azzal a jaj­
gatással, hürgéssel ? — dadogd a rendőr­
főnök.

Azt felelte Patrubán Lukács sunyi mo­
sol ylyal, hogy elriaszszam a tolvaj czigányo- 
kát gyümölcseimtől. És ez sikerült is. S mi­
után a rendőrség tehetetlensége kényszeri- 
tett arra, hogy ilyen cselfogással éljek, azt 
hiszem, senki emberfia meg nem büntethet.

Barabás Bolond, a terebesi rend ravasz 
főnőké csakhamar visszanyerte közmondá­
sos hidegvérét, s ugyancsak olyan sunyi mo- 
solylyal diktálta toll alá a jegyzőkönyv zá­
radékát: aztán igy szólt : * >

— Csalódik, tisztelt barátom, Ön a köz­
rend ellen súlyos kihágást követett el, ami­
kor a város belterületén, éjjel, a hatóság ti­
lalma ellenére, saját beismerése szerint is 
lőtt ! Terebes városának szabályrendeletébe 
ütköző kihágást követettel ismét azzal, hogy 
•éjj el minden ok nélkül hangosan jajgatott 
és halálhörgesével a város polgárainak nyu­
galmát fölzavarta. Ezennel a kbtk. 115. §-sa 
és az említett szabályrendelet alapján 50 frl 
pénzbüntetés megfizetésére, ennek feliiajt- 
hatatlansága esetén öt napi elzárás elszen­
vedésére ítélem.

És Barabás Bolond, ki érezte, hogy a 
helyzet ura végre is ő lett, mosolyogva vette 
elé öblös tajtékpipáját. Rágyújtott.

Szerkesztői posta.
Juliette. Újabban valalamelyik loányne 

velőintézot növendékei formális ostromot ve 
zeínek ellenünk beküldött verseikkel. Versé 
bői és betűiből ítélve Kegyed is az ostromlók 
között van. Felkérjük tehát úgy kegyedet 
mint verselő barátnőit, hogy az ostrommal 
hagyjanak fel s szerelmüket, melyet „ember 
értelem felfogni nem képes, egyedül az Isten 
ki mindent teremtett“, no öntsék versekbe. 
Ha pedig e választ szigorúnak találja. —gon­
dolja meg, hogy a folytonos versboküldések 
mennyire elkeserittettek bennünket végre is 
nem vagyunk mi serdülő verselők udvari szál 
litói 1 . . .

Náviczius. Kemény Emil itthon van a 
450 forintot most kapta ki a sorsjáték igaz­
gatóságától

Pásztor B. (N-Vávad) igazán sajnálom, 
hogy nem szoríthattunk bucsuzásul kezet, da 
ez az összevissza műkedvelő előadás nagyon 
lekötötte miden időnket. Hiszen azonban hogy 
hamarosan találkozunk.

Buléner papa 1.) Nem illik randevuzni. 
2.) Boulenor nem Boulogner. Huh kérem ! 8.) 
azért, hogy pótttartalekos, nem szükséges 
örökké hátul kullognia.

eső kárért az illetők az államkincstártól nyer 
nénsk kártalanítást.

Hogy ez ma még nem történt meg, az a 
dolog természetében rejlik, mert a kártalani 
tásnak a rendeletben a kifejezett nagyságát 
még az 1888. VII. törvény czikk allapitoVa 
meg. Hogy mégis nézni kárpótlást |nyorjenek 
szegényebb tulajdonosok erre nézve valószínű 
leg a létező állattenyésztési és állategészség­
ügyi alapok fognak igénybe vétetni

A rendelet intézkedik az iránt is, hogy 
a külföldi forgalom zavartalan lebonyolítása 
biztosítva legyen

E czólból a verseny lovak kivételével 
minden külföldre irányított vagy onnan érkező 
lószállitmány a feladás illetve kirakás alkal­
mával a kirendelt szakértő által meg lesz vizs 
gálva, a midőn csak a kifogástalanul egészsé 
ges lovak szállítása engedhető meg.

Lényeges újítás az is hogy a kubikosok 
kupeezok és czigányok lovai állandó áilatogósz 
ségiig.yi felügyelet alá helyeztetnek. — Tud­
valevőleg az említettek kóborlásaik közben 
legkönnyebben fertőztetik -illataikat — de 
meg a ragály terjedésére is leggyakrabban 
okot szolgáltatnak.

A czél elérésére azonban nem elég maga 
rendelet, hanem ahhoz első sorban szüksé­

ges hogy fontosságát átértve a gazdaközönsóg 
tőle telhotőleg igyekezzék ezen saját elő 
nyóre szolgáló intézkedések sikerét bizto 
sitani.

Mindenki ügyeljen föl pontosan saját 
állatjaira, azok megbetegüiősét vizsgáltassa 
meg azonnal, bejelentési kötelezettségének pe­
dig tegyen eleget.

A közönség ezen preventív intézkedé­
sékre köteles, — többet tőle nem kíván 
hatunk.

Annál nagyobb igényeket támasztunk az 
fokú állategészségügyi hatóság működése

Közgazdaság.
A takonykor elleni védekezés.

(Folytatás.)

(B. 6y.) A földmivelésügyi miniszter tár­
gyalt rendelet» tehát elsősorban odairányul, 
hogy a takonykór biztosan felismertetvén, 
ellene a védekezés helyes mederbe terei­
tessék.

E szempont mellett kiváló súlyt helyez 
arra, hogy a gazdaközönsóg kelletén túl ne 
terheltessék som a zárlati intézkedésekkel sem 
pedig túlságos anyagijkárosodással az elrendelt 
irtások folyamán.

Nem hallgathatjuk azonban el, hogy o 
tekintettben a rendelet nem eléggé felel meg 
a jogos, igényeknek; a kétségkívül helyes 
megoldás az volna ugyanis, hogy minden ha­
tósági rendelet folytán kiirtott lóért, — an­
nak teljes értéke térhessék viasza a tulajdo­
nosnak.

Hiszen az irtás közérdekből egyesekre

I.
iránt

Lóallományunk ez idő szerint a jelenté 
tősok alapján mentesnek látszik a takony - 
kórtól.

Ha ez tényleg igy van akkor éberen őr 
ködjók, hogy a nugy forgalom miatt állan 
dóan veszélyeztetett állományunk no fertőztes 
srk be.

Jól tudjuk, hogy ezen ügyek kezelése 
avatott kezekben van, s hogy Debreczen ál 
liitegószsóg rendőri működése iránt a lagórzó- 
keuyobb Becs városi hatóságok toljos bizalom 
mai vannak amint azt S p e r k osztrák 
osztálytanácsos is elismerni volt kénytelen. — 
Elvárjuk, hogy az állat egészségügyi 1. fokú 
hatóság a takonykór elleni védekezési mun­
kálatok folyamán is dicséretes eljárát fog ta­
núsítani.

Budapesti gabonatőzsde.
ezég je

Deoreczen, február 10.
Készáru 5 olcsób b

—- Weisz József eudapesti terménybizományi 
lentóse.—

Okt. búza . . . 
Táv. búza . . .
Táv. rozs . . .
Tavaszi zab . .
Májusi tengeri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengeri

9.69-70. 
8 01-02. 
5.83-85 
4.74—76.

Kőbányai sertéspiacz. február 9. Magyar 
sőrendü : Öreg uahéz (paronkint 400 kgron 
felüli 96—46V« kr. Közép (páronkint 300—049 
klg. súlyban) 46 V, —47 kr. Fiatal nehéz (pa­
ronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 49 — 
49'/, krig. Fiatal közeg (páronkiut 251—320 
klg.) 487,-49 krig. Fiatal könnyű (pironkint 
250 klgrig terjedő sulvba. 48—49 kr. Szerbia7 
Nehéz (páronkint 260 kg. felüli súlyban) 4 
V,—48 kraiozárig, közép (páronkint 240—260 
kilogramm — súlyban) 47—47 7> krájczár.g. 
Könnyű (páronkint 240 kilogr.-ig terjedő súly­
ban) 45—46 krajozárig.

Sertóslétszám : 1899. évi febuár 8-én. nap­
ján volt készlet 29101 daiab. 1899. febr. 7 ón 
napján felhajtatott 371 darab. 1899. febr. 7 én 
napján elszállittatott 769 drb. 1899. febr. 7-án 
napján maradt készletben 28709 darab. — A 
bízott sortéi üzletirényzata csendes.

Budapesti sertés konzumvásir. A ferencz- 
vsrosi petróleum rakodónál levő ezékes fővá­
rosi sertéskonzumvásár árjegyzése január 31- 
én. Készlet 240 drb. Érkezett 1385 drb. ősz. 
szes leihajtás 1625 darab, elszállittatott buda­
pesti fogyasztásra 1328 darab, eladatlanul — 
visszamaradt 297 darab. — Napi árak : 120— 
180 klgr su'vban 44—46 krig. 220— 280 klg- 
sulyban 45—47 krig, 320—380 kg sulvban 46 
—48 krig Öreg nehéz 46—47 krig. Malaczok 
37—40 krig. A vásár hangulata élénk volt.

Borjuváeár. 1899. évi február 7-ón. Fel- 
hajtatott 383 darab ssopós élő borjú, 23 darab 
belföldi ölött borjú, élő borjú 20 darab, öiött 
223 darab. A hangulat élénk.

Bécsi serfesvásár. A si.-marii központi 
vásárcsarnokb a na megtartott sertósvásáron 
bejelentetlek 9387 darabot, ebből a vásár ele- 
én felhajtottak: 3696 drb fiatal Sertést, 5518 

darab magyar bízott sertést, összesen : 8963 
drbot. Változatlan árak.

Jegyzések ': kilogrammonként ólő súlyban 
fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 

sertés 44—45 krajezáron, kivételesen 46 kraj­
ezáron, közópruinoaégü sertés 42—43 krajezá- 
ron, könnyű sertés 39—41 krajezáron. fiatat 
sertés 35—44 krajezáron.

Búza. Tiszavidóki. 100 mm. 80 k. 9.15 
frton, 10Ü mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajezáron. 
150 mótermézaa 80 k, 9 forint 15 krajezáron 
300 mm. 79 5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 795 k. 9 forint 20 kraiazá- 

, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajozaron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9.12 és fél krajezáron 
vegyes, 100 mm 80 b. 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k. 8,40 folton, mind három hó 'apraí

Felvidéki. 300 mm. 76 k. 10 forint — 
krajezáron 200 mm. 76 k. 9 forint 95 krajeá 
ron mind három hónapra,

Tiszav. 100 mm. 81 k. 10 forint 20 kraj- 
áeon, három hónapra,

Pestvidáei, 300 mm, 80. k, 9.10 fotinton 
sárga, 1,50 m u, 80 k, 9 forint 10 kron sárga 
100 mm, 80 k, 9 20 forin on 100 mm 793 
k 9,20 Irton, 100 mm 8 > k- 9,30 forinton 
100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 
20 8 60 frton sárga, 100 mm. 77 5 k. 8 forint 
k. kron sárga. 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 
kron sarga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 
200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
8,85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k, 8,90 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
ram, 77 k. 8,90 forinton, 1O0 mm. 78 k 9,— 
forinton sarga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton. 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm, 79 k" 8,90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton 100 mm, 86,8 k. 8,90 forintos 
mind'.három hónapra.

Raktáram 5620 mm, 76 k. 10 forint 12 
krajezáron, 2000 mm. 77 k. 10 forint 10 
10 krajezáron, 3700 mm. 77 k. 10 frt 20 kraj­
ezáron, mind három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 
krajezáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron, 
mind három hónapra. ^

Rozs változatlan, jobb minőségű 8 frt 
05, gyengébb 7 frt 97 és fél krral kelt hely­
ben, 8 frtórt pesti paritáson.

Zab. 100 mm. 6 frrt 02 és fél krajezáron 
100 mm 5 forint 95 kron. készpénzfizetés 
mellett.

Bánsári. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
mJ8 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, Ot 
k74060 forintos vegyes, mind három hónapra 
Tengeri az egyedüli szilárd ezikk. A hideg 
időjárás foly tán jobb az érdeklődés e hybone 
460 irtot, budapesti paritásra 4.45—4.58 fr(ig 
fizetnek Nagybecskereken 200 mm.-órt 4— frtoi 
fizettek prompt szállításra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
három hónapra.

Felsőmagyarországi. 108 mm 779 • k frt 
60 krajcáron, három hónapra.

Dunavid. 400 mm. 74 k, 9 forint 70 kraj 
cáron három hónapra

eSBfc. J .
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Pályázati hirdetmény!
A debreczeni m. kir. gazdasági 

tanintézett pallagi gazdaságában az 
1899-iki év április hó elsőjén meg­
üresedő élelmezői vállalatra.

A szerződés feltételeiről a deb­
reczeni m. kir. gazdasági tanintézet 
igazgatósága nyújt bővebb felvilágo­
sítást minden nap d. e. 10-12-ig.

A bélyeggel felszerelt pályázati 
ajánlatok 1899. év február hó 22-ig 
alulírott igazgatósághoz benyújtandók.

A debreczeni m. Mr gazdasági 
tanintézet igaz at sága

3203
1898.

tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pladányi kir. járásbiróság, tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a pladá­
nyi takarékpénztár végrehajtatónak 
Ludman László és neje végrehajtást 
szenvedők elleni 240 írt tőke köve­
telés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
(a pladányi kir. járásbiróság) területén 
lévő Nádudvar községben és határán 
fekvő, a náduvari 1298 sz. tjkvben 
1965|a—2 hrsz ingatlan 289 irt, a 
nádudvari 2604 sz. tjkvben 2869 
hrsz ingatlan 94 írt, a nádudvari 
3119 sz. tjkvben 2445 hrsz ingatlan 
43 írt, végül az ugyanazon tjkvben 
5í2|a hrsz alatt felvett ingatlanra 160 
írt kikiáltási-árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1899 évi február bó 27-ik 
napjának délelőtti 11 órájakor Nád­
udvar község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10% vagyis 
28 írt 90 kr, 9 frt 40 kr, 4 írt 30 
kr, illetve 16 forint készpénzben, vagy 
az 1881. 60 t.-cz. 42, §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadekképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60 tcz. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges el 
helyezéséről kiálllitott szabályszerű el­
ismervényt átszogáltatni.

Kelt Püspök-Ladányban a kir 
jbiróság, tkvi osztályánál 1898. évi 
deczember hó 9-ik napján.

Dr. Tikos,
királyi aljárásbiró.

Vasúti rncLeiEaetareiirLcL

Érvényes 189®. Ok lóber lió 1-től
— Egységes vasúti idő szerint. —

* Minden kedden.

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

Szalmái . .
M. Sziget . . 
Királyháza 
M- Sziget . .
M. -Sziget . .

Szerencs . . .
Szerencs . . 
Szerencs . . .

N. -Léfa—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tiszátok . 
Tiszátok . 
H.-Nánás .

Tisza-Füred 
Füzes-Abony

7.40 
5 14 
8.36 
6.50
2.40

reggel
reggel
délután
este
éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

M.-Szig©t
7.51

605 
4 06 
9.15 
155 
7.05

Deloreceii
reggel Személyvonat 

12.16 délután Személyvonat
6.54 este Személyvonat
8.54 reggel Gyorsvonat

10.12 éjjel Személyvonat
BzeiencB-Eebrecen 

8-07 reggel I Személyvonat 
12 21 délután I Személyvonat 
7.57 este | Személyvonat 

3STa.g:37-3Léta—"Vórtee- 33«"tereezen 
7.181 reggel | Vegyesvonat 
3.13Í délután I „

Tl6iza.-3L.01c—2D® "brecen
8.17
641
3.30

reggel
este
délután

Vegyesvonat

Fttaee Abony-Eabrecen
reggel
délután

Vegyesvonat

5.—
9.07
5.13

5.25
105

5.06
2.40
I. 30

I 4.181
II. 351

1 jelire c/ e n Budapest (M. all. v. -tói.)

Debreczeuből indul Vonat Érkezik'^

P-Ladáay* . .......................... 12.- déli Vegyesvonat 1.28 déluUn
P I „ári nv 3.37 délután Tv. sz. sz. 5.13 délután
P -» üdáuy ................................. ...... 8.15 este Személyvonat 9.45 éjjel
Buti ti post 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.50 délután

12.36 délután Sz-mélyvonat 8.10 este
Budapest . .......................... 10.27 éjjel Személyvonat 5.45 reggel

Debrecen—ML-Szig:et

5.22 reggel Személyvonat 1.10 délután
3.— reggel Személyvonat 9.50 délelőtt I

M • Sziget.................................... 3.56 délután Személyvonat 10.50 éjjel
M -S'/iget.................................... 6.55 este Gyorsvonat 11.25 éjjel

8.20 este Tv. sz, sz. 12.46 éjjel
Eebreczen--Szerencs

Szerencs .................................... 8.25 reggel I Személyvonat 11.26 délelőtt
4.01 délután 7.07 este
7.05 este „ 10.30 éjjel

3D eTor e c en—F-ü-zee--Ä-b5 023L3T

Füzes-Abony .......................... 4 42 reggel Vegyes vonat 10.24 délelőtt
Tiszafüred .......................... 4.16 délután « 7.56 este

Eebrecen—2<ra,griy ZLéta.—*V*érte©

N.-Léta—Vértes..................... I 8.35 reggel Vegyesvonat 10.43 délelőtt
N.-l éta—Vértes..................... 1 4.21 , délután 6.15 este

3De1brecz.en.— Tieizeu-X-iöle
B. Szt Mihály.......................... 5.28 reggel | Vegyesvonat 9.17 délelőtt

4.06 délután 7.29 este
H.-Nánásig ........................... 11.20 délelőtt ! a 1.18 délután

Budapest--Debreczen

Debreczenbe érkezik \ Vonat Indul
iMinan

reggel
reggel
délelőtt
délután
este

reggel
reggel
délután
reggel
délután

reggel
délelőtt
délután

reggel
délután

reggel
délután
délután

reggel
délelőtt

^ebreozvL, Jbt9. nyomatott Eutasí I. könyvnyomdájában,

saea


